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2022-ALES/2-SAY SAYISAL TESTİ

1. Bu testte 50 soru vardır.

2. Cevaplarınızı, cevap kâğıdının Sayısal Testi için ayrılan kısmına işaretleyiniz.

1.

2.

 

işleminin sonucu kaçtır?

3 6

3.

A) B) C) D) E)

4.

Diğer sayfaya geçiniz.1

DOĞRU CEVAP: B 
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5.

6.

7.

8.

Diğer sayfaya geçiniz.2
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9.

10.
a bir gerçel sayı olmak üzere, gerçel sayılar kümesi
üzerinde işlemi

biçiminde tanımlanıyor.

 olduğuna göre, a  kaçtır?

6 7 8 9 10

11.

12.

A) B) C) D) E)

Diğer sayfaya geçiniz.3

DOĞRU CEVAP: B 
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A, B ve C kümelerinin eleman sayılarıyla ilgili

eşitlikleri veriliyor.

 Buna göre,  kümesinin eleman sayısı
kaçtır?

1 2 3 4 5

13.

A) B) C) D) E)

14.

15.

16.

Diğer sayfaya geçiniz.4

DOĞRU CEVAP: D 
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17.

18.

Ali, A kentinden B kentine doğru saatte 80 kilometre
sabit hızla harekete başlıyor. Burak da aynı anda
B kentinden A kentine doğru saatte 100 kilometre sabit
hızla aynı yolu kullanarak harekete başlıyor. 5 saat
sonra her ikisi de aynı yerden geçiyor ve durmadan
yolculuklarına devam ediyorlar.

 Burak A kentine ulaştığı anda, Ali’nin B kentine olan
mesafesi kaç kilometredir?

100 120 140 160 180

19.

A) B) C) D) E)

20.

Diğer sayfaya geçiniz.5

DOĞRU CEVAP: E 



2022-ALES/2-SAY

21. 22.

Diğer sayfaya geçiniz.6
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 23 - 24. soruları aşağıdaki bilgilere göre
birbirinden bağımsız olarak cevaplayınız.

23.

24.

 25 - 26. soruları aşağıdaki bilgilere göre
birbirinden bağımsız olarak cevaplayınız.

25.

26.

Diğer sayfaya geçiniz.7
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 27 - 28. soruları aşağıdaki bilgilere göre
birbirinden bağımsız olarak cevaplayınız.

27.

28.

Diğer sayfaya geçiniz.8
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 29 - 31. soruları aşağıdaki bilgilere göre
birbirinden bağımsız olarak cevaplayınız.

29.

30.

31.

Diğer sayfaya geçiniz.9
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 32 - 34. soruları aşağıdaki bilgilere göre
birbirinden bağımsız olarak cevaplayınız.

32.

33.

34.

Diğer sayfaya geçiniz.10
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 35 - 37. soruları aşağıdaki bilgilere göre
birbirinden bağımsız olarak cevaplayınız.

35.

36.

37.

Diğer sayfaya geçiniz.11
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 38 - 40. soruları aşağıdaki bilgilere göre
birbirinden bağımsız olarak cevaplayınız.

38.

39.

40.

Diğer sayfaya geçiniz.12
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 41 - 43. soruları aşağıdaki bilgilere göre
birbirinden bağımsız olarak cevaplayınız.

41.

42.

43.

Diğer sayfaya geçiniz.13
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 Buna göre, x kaç derecedir?

45 48 50 54 60

44.

A) B) C) D) E)

45.

46.

47.

Diğer sayfaya geçiniz.14

DOĞRU CEVAP: B 
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48. 49.

Diğer sayfaya geçiniz.15
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50.

SAYISAL TESTİ BİTTİ.
SÖZEL TESTİNE GEÇİNİZ.

16



2022-ALES/2-SÖZ SÖZEL TESTİ

1. Bu testte 50 soru vardır.

2. Cevaplarınızı, cevap kâğıdının Sözel Testi için ayrılan kısmına işaretleyiniz.

Platon'un; sanatı hakikate ---- nedeniyle aşağı bir
seviyede görmesi, onu izleyen filozofların da sanat ve
hakikat arasındaki ilişkiyi ---- beraberinde getiren bir etki
yaratmıştır.

uzak olması - sorgulamalarını

paydaş kılması - incelemelerini

aykırı bulması - öncelemelerini

ayna tutması - değerlendirmelerini

mesafeli durması - yüceltmelerini

 1 - 5. sorularda cümledeki veya parçadaki
boşluğu anlam bakımından en uygun biçimde
tamamlayan seçeneği bulunuz.

1.

A)

B)

C)

D)

E)

2.

3.

Diğer sayfaya geçiniz.17

DOĞRU CEVAP: A 
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4. 5.

Diğer sayfaya geçiniz.18



2022-ALES/2-SÖZ

 6 - 8.  sorularda başta verilen cümleden kesin
olarak çıkarılabilecek yargıyı bulunuz.

6.

7.

8.

9.

Diğer sayfaya geçiniz.19
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10.

11.

12.

Diğer sayfaya geçiniz.20



2022-ALES/2-SÖZ

I. “Edebiyatı yerle bir etmeyen bir yazar ne işe
yarar?” diye soran Julio Cortazar, 1963’te kaleme
aldığı ünlü Seksek romanında bu anlayışını gözler
önüne serer. 

II. Çok katmanlı bu metnin içeriğinde ise iç içe
geçmiş iki bölüm vardır; olayların mantıksal
çerçevede birbirini izlediği ilk bölümün hemen
ardından yetmiş üçüncü bölüm başlar.

III. Anti-roman diye de nitelenen, anlatı ve anlatının
yarattığı çağrışımlarla vücuda getirilen bu metnin
başında “Nasıl istersen öyle oku.” şeklinde bir
okuma talimatı vardır. 

IV. Okur her iki bölümde de burjuva yaşamından
bezmiş Horacio Oliveira’yı takip ederek bir seksek
oyunu oynar gibi romanın anlatı çerçeveleri
arasında sıçrayabilir.

V. Yatay ve dikey eksenler üzerinden ilerleyen
kurmacasıyla Cortazar böylece tek tip gerçeğin
hükmünü sarsar ve klasik edebiyat anlayışlarının
sınırlarını aşar.

I ile III II ile III II ile IV

III ile V IV ile V

 13 - 15. sorularda, numaralanmış cümlelerin
anlamlı bir bütün oluşturacak biçimde sıralanması
için hangilerinin birbiriyle yer değiştirmesi
gerektiğini bulunuz.

13.

14.

A) B) C)

D) E)

15.

Diğer sayfaya geçiniz.21

DOĞRU CEVAP: B 
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 (I) Bir edebiyat çevirisini tamamlamak, insana zorlu bir
çalışma sürecinin sonunda hedefe ulaşmış olmanın
mutluluğunu tattırır. (II) Bir yazarla çeviri eylemi
aracılığıyla ilişki kurmak, onun tüm söyledikleri ve
söyleme biçimleri üzerine kılı kırk yararcasına kafa
yormayı gerektirir. (III) Edebiyat çevirisi ile yazar
arasındaki ilişki çevrilen metne göre nitelik değiştirir.
(IV) Çünkü çeviri söz konusu olduğunda, yapılması
gereken yalnızca okumakla ve okunanı anlamakla sınırlı
değildir. (V) Asıl önem taşıyan, işin ikinci bölümü, yani
metni hangi dile çeviriyorsak o dildeki söyleme
biçimlerine varlık kazandırmaktır. 

I II III IV V

 16 - 18. sorularda numaralanmış cümlelerden
hangisinin, parçanın anlam bütünlüğünü
bozduğunu bulunuz.

16.

A) B) C) D) E)

17.

18.

19.

Diğer sayfaya geçiniz.22

DOĞRU CEVAP: A 
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20.

21.

22.

Diğer sayfaya geçiniz.23
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23. 24.

Diğer sayfaya geçiniz.24
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Robinson Crusoe'nun 1719’daki ilk basımında yazarın
adı yer almıyordu. Çünkü kitabın deniz kazasında sağ
kurtulmuş Crusoe'nun yazdığı gerçek bir anı kitabı
olduğuna İngiliz okurları inandırmak gerekiyordu.
Londra’da deniz ve korsan öykülerinin başarı kazandığı
bir dönemdi ve ıssız adadaki kazazede konusu,
yaşanmış bir olaydan esinlenilerek daha önce de
yazılmıştı. Dolayısıyla yazar Daniel Defoe için 
başlangıçta bir iş olarak görülen bu eser, halk
tabakasından okurlara seslenen ticari kitap üretiminin
küflü toprağında doğdu. Defoe; gerçeklik duygusunu
güçlendirmek için romanda Crusoe'nun kayayı nasıl
oyduğunu, kayığı nasıl yaptığını, çömleklere biçim
vermeyi nasıl öğrendiğini detaylı biçimde anlatır.
Crusoe’nun, insanın maddeyle sabırlı çabasının
sonucunda elde ettiği ürünleri somut olarak tutmaktan
duyduğu sevinç, yüzyıllardır okurlara ulaşmaya devam
ediyor. 

 Bu parçadan Defoe’nun söz edilen eseriyle ilgili
aşağıdakilerin hangisine ulaşılamaz?

Okur kitlesi dikkate alınarak sade bir dille yazılmıştır.

İnandırıcılığı artırmak için verdiği bilgilere dair detay
içerir.

Londra’da ticari kitap tüketiminin bir parçası olmuştur.

İçerdiği ögeler günümüz okuru açısından anlam taşır.

Basıldığı dönemin okurlarının ilgilerine cevap verir.

25.

A)

B)

C)

D)

E)

Nahıl; Osmanlı şenliklerinde kullanılan, yukarı doğru
incelen konik biçimiyle hurma ağacını andıran ve üzeri
mücevher, kuş, meyve ve çiçeklerle süslenmiş yapay
ağaçtır. Ahşap iskeleti olan ve yapımında bal mumu da
kullanılan üç boyutlu nahılın uzunluğu otuz altı metreye,
genişliği ise altı metreye kadar olabilmektedir. Tarihî 
kaynakların belirttiğine göre şenliklerdeki nahıl sayısı  
üç ila kırk arasında değişmektedir. Hatta sayıca çok   
ve büyük nahılların geçişi sırasında görevliler tarafından
yıktırılan ve sonrasında yeniden yaptırılan evler de
olmuştur. 1582 ve 1720 yıllarında düzenlenen şenlikleri
anlatan minyatürlerde çok dikkat çeken bir ayrıntı olarak
yer alan nahıllar, Osmanlı halkı veya şenliğe davet
edilen yabancı devlet adamlarına devlet otoritesinin
ihtişamını ve gücünü anlatır.

 Bu parçada aşağıdaki sorulardan hangisinin cevabı
yoktur?

Yapay bir ağaç olan nahılların fiziki yapısı nasıldır?

Nahıl yapımında kullanılan malzemeler nelerdir?

Nahıllar hangi resim sanatında yer almıştır?

Nahıllar, şenliklerde neyi temsil etmektedir?

Şenlikler dışında nahıllar nerelerde kullanılmıştır?

26.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.25

DOĞRU CEVAP: A 

DOĞRU CEVAP: E 
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27. 28.

Diğer sayfaya geçiniz.26
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 29 - 30. soruları aşağıdaki parçaya göre
cevaplayınız.

29.

30.

Diğer sayfaya geçiniz.27
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 31 - 32. soruları aşağıdaki parçaya göre
cevaplayınız.

31.

32.

Diğer sayfaya geçiniz.28
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 33 - 35. soruları aşağıdaki parçaya göre
cevaplayınız.

33.

34.

35.

Diğer sayfaya geçiniz.29
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 36 - 38. soruları aşağıdaki parçaya göre
cevaplayınız.

36.

37.

38.

Diğer sayfaya geçiniz.30
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 39 - 42. soruları aşağıdaki parçaya göre
cevaplayınız.

39.

40.

41.

42.

Diğer sayfaya geçiniz.31
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 43 - 46. soruları aşağıdaki bilgilere göre
birbirinden bağımsız olarak cevaplayınız.

43.

44.

45.

46.

Diğer sayfaya geçiniz.32
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 47 - 50. soruları aşağıdaki bilgilere göre
birbirinden bağımsız olarak cevaplayınız.

47.

48.

49.

50.

SÖZEL TESTİ BİTTİ.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDİNİZ.33






